

习近平寄语广大少年儿童强调,刻苦学习知识坚定理想信念磨练坚强意志锻炼强健体魄 为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国各族少年儿童致以节日的祝贺!

习近平指出,在这次全国人民万众一心抗击新冠肺炎疫情的斗争中,广大少年儿童也经历了一段特殊时期,不仅亲眼目睹了中国人民众志成城、迎难而

上的伟大壮举,而且听从党和政府号召,以实际行动支持抗疫斗争,展现了我国少年儿童的良好精神风貌。

习近平强调,少年强则国强。当代中国少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的经历者、见证者,更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。希望广大少年儿童刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意

志,锻炼强健体魄,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童,为少年儿童茁壮成长创造有利条件。共青团、少先队组织要着眼培养能够担当民族复兴大任的时代新人,顺应时代发展,不断改革创新,积极开展工作,为党的少年儿童事业作出新的更大的贡献。

教育部下发通知学习贯彻习近平总书记“六一”寄语

培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

6月1日,教育部下发通知,要求教育系统以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,迅速掀起学习习近平总书记给广大少年儿童“六一”国际儿童节寄语的热潮,统一思想、提高认识、凝聚力量,把习近平总书记对少年儿童的殷切期望转化为推动教育发展的强大动力。

《通知》指出,习近平总书记的寄语充分肯定了在抗击新冠肺炎疫情的斗争中广大少年儿童展现的良好精神风貌,对少年儿童的健康成长提出了殷切期望,对各级党委和政府、全社会关心关爱少年儿童提出了明确要求,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对少年儿童健康成长的高度重视与亲切关怀,是

做好新时代少年儿童教育工作的根本遵循和行动指南。认真学习领会习近平总书记“六一”寄语,对于贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,深化新时代教育改革发展,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人具有十分重要的意义。

《通知》要求,各地教育管理部门要立即研学,明确任务,把学习领会“六一”寄语,与贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来,与贯彻落实习近平总书记系列重要讲话、重要指示批示精神和党中央重大决策部署结合起来,坚持问题导向,明确改革任务,完善政策举措,不断提高本地教

育质量和水平。学校领导班子要集中联学,明确责任,把学习“六一”寄语融入到学校教育工作全过程,落实到日常管理各环节,深化思政课教学改革创新,进一步健全德育工作长效机制,强化党建带团建、队建。党员骨干教师要带头领学,明确使命,率先在理论上强起来、业务上硬起来,发挥示范带动作用,当好少年儿童健康成长的引路人。中小學生要踊跃诵读,明确志向,牢固树立当好社会主义建设者和接班人的使命意识,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

《通知》强调,要多渠道多方式组织学习,增强效果,调动社会各界共同关心关爱少年儿童。

据教育部官网

本报讯(记者 曾玺凡)为进一步规范和完善湖南省中等职业学校(以下简称“中职学校”)和专业设置管理,避免专业盲目建设和重复建设,6月1日,湖南省教育厅印发《湖南省中等职业学校设置管理办法》(以下简称“《办法》”)和《湖南省中等职业学校专业设置管理实施细则》(以下简称“《细则》”),对中职学校在专业设置、办学条件、教学资源等方面进行全方位指导。

硬件有标准

《办法》要求,中职学校生均校园占地面积不少于33平方米,生均校舍建筑面积不少于20平方米。首次招生的新设学校校园面积不少于40000平方米(60亩),建筑面积不少于24000平方米,且要建有300米以上的环型跑道田径场。还需配备开设专业必需的仪器设备、实习实训场所、图书资料、数字化教学资源等。

同时,学校的专业教学和实训仪器设备总值,第一产业类专业不低于100万元,第二产业类专业不低于300万元,第三产业类专业不低于200万元;且有相对稳定的校企合作实习实训基地3至5个。

师资要达标

中职学校应当具有与学校办学规模相适应、结构合理、专兼结合的师资队伍。《办法》规定,专任教师不少于教职员工的85%且一般不少于60人,师生比达到1:20;具有高级专业技术职务人数不低于20%;专业课教师数应不低于专任教师数的50%,其中双师型教师不低于30%;聘请有实践经验的兼职教师应占本校专任教师总数的15—30%。

同时,《办法》明确,中职学校应具有学历达到国家有关规定的专任教师10人以上,其中承担专业核心课程教学任务的专业教师不少于6人,具有中级以上专业技术职务的不少于3人,“双师型”专业教师不少于2人;有实践经验的行业、企业兼职专业教师不少于2人;有一定数量的教学辅助人员。

专业需集群

在设置相关专业时,中职学校应对照地方专业建设规划,结合自身的专业优势,重点建设与学校分类属性相一致的专业。《细则》要求,每所中职学校重点办好1到2个专业群,重点建设专业大类不超过3个。

与此同时,从2020年起,不再增设学前教育、农村医学、中医等国控专业点。开设“保安”等国控专业点,须经市州教育行政部门组织初审同意后报省教育厅,省教育厅送请省行业主管部门核准同意后备案。开设“护理”“中医护理”“助产”“康复技术”等涉及人民生命安全和身体健康的医卫类专业,比照国控专业执行。严格执行国家医学教育准入标准和《湖南省深化医教协同加快推进医学教育发展的实施方案》(湘政办发[2018]17号),调整优化护理职业教育结构,逐年减少中职层次护理专业招生规模。

每所中职学校重点办好一至两个专业群,专任教师不少于六十人

三湘要闻

湖南《高考成绩证明》改为网络办理

本报讯(记者 刘芬)6月1日,记者从湖南省教育考试院获悉,湖南考生办理《高考成绩证明》将由现场办理改为网络办理,我省将正式启用新版《高考成绩证明》。考生本人提交申请并经审核通过后,可网上免费下载打印《湖南省普通高校招生考试成绩证明》(以下简称《高考成绩证明》),同时,省考试院对出具的《高考成绩证明》提供网上验证服务。

有需求的考生本人通过注册登录湖南省高考成绩申办系统(网址:https://www.hneao.cn/gkczjm)或湖南政务服务网(http://zwfw-new.hunangov.cn/hnzfw/1/186/196/index.htm)免费下载打印《高考成绩证明》。考生本人或《高考成绩证明》使用机构可使用手机二维码识别软件扫描《高考成绩证明》上的二维码,或登录成绩证明验证网站(网址:https://www.hneao.cn/gkczjm/yz)验证成绩证明信息。

据悉,新版《高考成绩证明》自2020年6月1日起正式启用,适用于2007年及之后参加我省普通高校招生考试的考生。新版正式启用前省教育考试院已盖章出具的旧版《高考成绩证明》依然有效。



北京40万中小学生返校复课

6月1日,北京市中小学迎来40万名学生返校复课第一天,涉及初一、初二、高一、高二和小学六年级学生。因受新冠肺炎疫情影响,同学们经历了“史上最长寒假”和“云端课堂”。图为北京对外经济贸易大学附属小学举行网上升旗仪式,学生们在教室里向国旗敬少先队礼。

摘自《中国日报》

(紧接01版)募集800多万元,帮贫助困1100多名学子,是这位年过九旬的退休老人最光辉的成绩。

1991年,退休的肖光盛去看望乡下一名70多岁的农民朋友吴尧升。当时,因为贫困,与老吴相依为命的两个孙子辍学在家,但他们的心愿是“要上学”。肖光盛掏出仅有的500元交给老吴,并许下承诺:“只要孩子想上学,我就帮到底。”

从那一天起,肖光盛便开始奔走在爱心之路上……

“我一个人的力量有限,只要能发动爱心人士一起行动,就算把我当成叫花子,也要完成爱心计划。”如今,肖光盛已91岁,但他仍心怀梦想:到2021年资助200名贫困学生完成博士、硕士学业,向建党100周年献礼。

“肖爷爷,我刚参加工作,工资不高,

这次先捐1000元。”近日,肖光盛曾经帮扶过的贫困学子盛斌打来电话,让他将这笔钱转给急需学费的孤儿小梁。贫困学子的反哺,拉长了帮扶的温暖“战线”。

尽己所能,帮助贫困学子也成了涟源人民的共识。

2018年,涟源市异地扶贫搬迁项目选址杨市镇赛里社区。为满足随迁子女就近入学,杨市镇中心小学一次接收扶贫搬迁学生51名。“他们大多缺少自信,老师们都是尽可能地多关注他们。”该校教师封飞燕告诉记者,去年“六一”前学校组织学生表演节目,封飞燕推选内向的小肖参加表演,“她很开心,眼里放光。”但是第二天,因买不起表演服,小肖闷闷不乐地表示要退出表演。封飞燕立马和数学教师肖莉给小肖购买了表演服。经过舞台的洗礼后,小肖一改之前的

沉默寡言,变成了班上的文艺积极分子。“今年,我又给她送了一条裙子当儿童节礼物,她可开心了。”封飞燕说。

涟源市教育局党委书记、局长朱智华说:“涟源有着扶贫帮困的优良传统,在当前财政吃紧的情况下,我们倡导社会多层面帮扶,多渠道资助贫困学生,力争做到‘应助尽助’‘不漏一人’”。

数据显示,2019年,该市共资助学生(幼儿)116994人次,资助资金达到6583.67万元。2014年以来,涟源市关工委、市总工会、团市委,以及全市17个助学奖学金会和各镇村累计捐资助学超过3.2亿元,助力教育扶贫工作的全面实施。



扫码看视频